

## 张八桥镇·消除安全隐患

## 助力「三夏」生产

为贯彻落实抓好“三夏”农业生产、确保维护好夏粮收购市场秩序及重点做好秸秆禁烧等安全生产工作,近日,张八桥镇召开秸秆禁烧动员大会。

会议传达了《全省“三夏”生产夏粮收购暨秸秆禁烧电视电话会议精神》,会议要求,各行政村要牢牢把握粮食生产主动权,抓好麦田后期管理,确保农民收好麦、种好秋。同时,从严从实抓好秸秆再利用,切实消除秸秆焚烧隐患,全力推进“三夏”农业生产工作。

会后,全镇各部门、各行政村迅速响应党委、政府号召,层级成立禁烧工作领导小组,秉承“早宣传、早谋划、早发动”的工作精神,加快建立健全秸秆禁烧包保体系,细化分解目标任务,确保空间覆盖无盲区、职责落实无盲点。重点做好三项工作:一是强化宣传引导。广泛开展“三夏”期间秸秆禁烧知识宣传,教育引导群众自觉树立禁烧意识,以及综合利用秸秆的好处,全面营造“家喻户晓禁烧,人人参与禁烧”的浓厚氛围。二是抓好网格管理。建立网格化管理机制,充分发挥网格员作用,确保镇域内不着一把火、不冒一处烟,不发生一起秸秆焚烧事件。三是执行落实到位。做到“思想认识到位、宣传力度到位、人员配置到位、督导检查到位、打击非法行为到位”,以对人民群众生命安全和禁烧工作高度负责的态度,紧盯“不烧一把火、不冒一处烟”的目标要求。四是坚持奖惩问责。严明禁烧工作纪律,压实禁烧工作责任,严格落实奖惩制度。利用“蓝天卫士”、禁烧巡逻督导等方式进行“全覆盖、不间断、不定期”巡查,对发现工作落实不到位、履职不到位现象,将及时通报、严肃问责;对禁烧期间工作有突出表现的村及个人,将全镇通报表扬,并予以适当奖励。

据悉,当天,该镇累计悬挂宣传条幅、张贴标语500多条,出动各类宣传车50多辆次,组建了20余个应急小分队,迅速推进“三夏”期间秸秆禁烧工作,为全镇经济高质量发展提供安全保障。

(张鹏)

## 我县开展返乡创业项目逐乡镇观摩交流活动

为了进一步贯彻落实市委、市政府和县委、县政府关于返乡创业工作的重要要求,进一步加强各乡镇的交流沟通,取长补短,共同提高,推动我县返乡创业工作走深走实。5月21日,我县对全县13个乡镇(林站)的13个返乡创业项目进行了现场观摩交流。

在观摩结束后的点评交流会上,相关人员传达了全市返乡创业的文件精神,宣读了县领导的批示精神,各乡镇进行了交流发言。

下一步,县人社局将以此次活动为契机,在返乡创业工作上出实招、强推进、求实效,闯出一条宝丰新路子、探索一种宝丰新模式,为建设“四强县”、迈入全国“百强”作出新的贡献。

(杨宇航)

## 前营乡·全面构筑秸秆禁烧工作纪律“防火墙”

为做好2021年夏季秸秆禁烧工作,实现全乡辖区内秸秆“零火点”的目标,5月23日,前营乡纪委按照《前营乡2021年秸秆禁烧暨综合利用实施方案》要求,主动作为、科学谋划、细化督查,多措并举助力秸秆禁烧专项行动。

加强宣传,明确责任。前营乡纪委第一时间成立了秸秆禁烧督查工作小组,制定人员分工职责表,对全乡范围内秸秆禁烧工作宣传发动情况进行督查。实地走访中发现,各行政村已张贴标语、悬挂宣传横幅,广大农户已收到秸秆禁烧告知信件,多数村通过宣传页、实地查看及大喇叭等形式不间断进行提醒,各行政村宣传发动成效良好。

加强巡查,强化监督。该乡纪委对各行政村的秸秆禁烧工作进行全方位督查,有针对性地检查乡村干部禁烧值班情况及工具配备情况等,进一步强化责任落实、严明工作纪律。与此同时,对于田间、道路两侧、垃圾箱周边等场所的散乱秸秆,乡纪委督促各行政村及时清运,进一步消除秸秆、荒草、垃圾等焚烧的隐患。

坚持问责,纳入考核。对乡村值守人员进行廉政谈话,要求增强纪律意识,强化自我约束。对于督查中发现的问题,及时指出并要求立即整改;对人员不在岗情况及时通报,并在微信工作群公开曝光,对有令不行、有禁不止、顶风违纪的乡村干部,发现一起、查处一起,绝不姑息,为全乡秸秆禁烧工作顺利开展提供坚强的纪律保障。

下阶段,该乡纪委将继续发挥监督职能,增加督查频次、强化执行力度、压实压实责任,全面构筑秸秆禁烧工作纪律“防火墙”。

(赵剑锐)



近日,为庆祝中国共产党成立100周年,我县筹办第一届中国(宝丰)官窑瓷器交流大会暨中国·宝丰第二届汝窑陶瓷文化节之际,驻县政协机关纪检监察组针对文化节主、承办及支持单位多、人员多、会议多、资金量大的特点,聚焦重大活动监督,列席县汝窑瓷业保护和发展服务中心“三重一大”会议,进一步规范重大事项决策、严格执行重要程序、强化预算项目管理、防范意识形态风险,畅通信访举报渠道,加大廉政提醒,严把会前筹备关,营造节约办会、廉洁鲜明底色。

张尧中 摄影报道



日前,县疾控中心在街心花园开展“科学补碘、健康一生”宣传活动,向市民群众介绍防治碘缺乏病的知识,让广大群众认识到碘缺乏病的危害。

杨畅飞 摄影报道



5月22日上午,周庄镇职工趣味运动会开幕,运动会共设6个集体和1个个人项目,集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身,既是力量的角逐,又是智慧的较量。此次活动的举办,为丰富该镇机关文体生活,展现该镇干部职工精神风貌,营造庆祝建党100周年浓厚氛围发挥了积极作用。

张宇 摄影报道

## 山沟学校来了科学家

“以前觉得科学家伟大又神秘,没想到今天在我们学校就能见到著名科学家,还能现场听他讲课、和他合影。今后我一定会好好学习,长大也要当科学家。”5月21日,观音堂林站中心小学六年级学生吕迎双听完课后高兴地说。

当天,县教体局邀请中国科学院老科学家科普演讲团副团长,中国地震局研究员、原中国国际救援队领队徐德诗,给林站中小学生做《公共安全与守护生命》专题讲座并赠送科学读物。

78岁的徐德诗教授以和蔼可亲的形象、深厚的专业知识背景,用浅显易懂、诙谐幽默的语言,通过大量的图片、视频讲解了地震时人的感受及避险的方式,让学生清晰把握如何从地震后的感受判断地震类型,选择科学的避险方式。

在与学生互动过程中,徐教授引导学生了解地震波类型、传播速度、计算震中至观测点距离等问题。在近两个小时的讲座中,同学们既掌握了面对灾害的科学自救能力,又对敬畏生命有了更深的理解。

“这次科学家进校园活动为同学们带来了科学的饕餮盛宴,近距离感受科学家的科研精神和人格魅力,不仅为孩子们打开了自然科学的窗户,还埋下探索科学的种子,激发了他们学习科学、探究科学的兴趣,培养了他们的创新精神和科学素养。”观音堂林站中心校负责人说。

据了解,县教体局以党史学习教育为着力点,深入开展“五老进校园”活动。先后邀请80多名老党员、老军人走进校园、走进课堂,为孩子们讲述发生在自己身上的革命故事。

(马俊歌)